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Nessa semana, vamos aprender a resolver equacdes do 2° grau completas, aquelas em que os
coeficientes a, b e ¢ sdo diferentes de zero.

Para resolver esse tipo de equagdo, vamos fazer uso da conhecida formula de Bhaskara. Essa
férmula permite encontrar as raizes de uma equacdo do 2° grau completa ou incompleta,
utilizando o valor dos seus coeficientes.

A férmula é dada por:

« = -b+/b*-4.a.c

2.

Frequentemente, desmembramos essa formula em:

—b++VA
2a

A= b% —4ac

O delta (A) recebe o nome de discriminante e note que ele esta dentro de uma raiz quadrada e,
conforme sabemos, levando em conta 0s numeros reais, ndo € possivel extrair raiz quadrada de
um ndmero negativo.

Conhecendo o valor do discriminante, podemos realizar algumas afirmacdes a respeito da solucao
da equacédo do 2° grau:

— discriminante positivo (A > 0): duas solu¢des distintas para a equacao;
— discriminante igual a zero (A = 0): as solu¢des da equacao séo repetidas;
— discriminante negativo (A < 0): ndo admite solucgédo real.

Exemplo: Determine a solucdo da equagdo x2 —x —12 =0

Note que os coeficientes da equacdo sdo: a = 1; b= -1 e ¢ = — 12. Substituindo esses valores na
formula de Bhaskara, temos:




A =(—1)2 —4(1)(—12)
A=1+48
A =49

Como A > 0, vemos que a equacao possui duas raizes reais distintas. Calculando-as:

—(—1) £ 49

=120 o3

Alg_ij\_/jdades

1. Analisando a equacao do segundo grau x2 — 2x +1 = 0, podemos afirmar que ela possui:

A) nenhuma solucgdo real.
B) uma Unica solucao real.
C) duas solugdes reais.

D) infinitas solugdes reais.

2. Das equacdes quadréticas abaixo, qual € a equagdo que possui as solugdes x1 =2 e Xo = - 3?

A)x2+x-6=0
By x2-x-6=0
C)x2+5x+6=0
D)x2—5x+6=0
E)yx2+x-1=0

3. Utilizando seus conhecimentos sobre equagdo do segundo grau, julgue as afirmativas a
seguir como verdadeiras ou falsas.

| — Toda equagéo do segundo grau possui pelo menos uma solucao real.

7

I — Uma equacdo do segundo grau é conhecida como incompleta quando o
coeficiente b ou c é igual a zero.

[l — Quando o valor do discriminante € um ndmero positivo que ndo possui raiz
gquadrada exata, dizemos que a equacao ndo possui solucéo.

Analisando as afirmativas, podemos afirmar que:

A) todas estado incorretas.

B) somente a afirmativa | esta correta.
C) somente a afirmativa Il esta correta.
D) somente a afirmativa lll esté correta.
E) todas estéo corretas.




4. Encontre as raizes das equacdes abaixo (se existirem):

a) x24+7x=0

b) x2—9x+20=0

C) 5x2—9x—-2=0

d x2-3x—-10=0

e) 2x2+4x+5=0

) x2+14x+49=0

g) 9x2 — 24x + 16 = 0

h) x24+2x+1=0

5. O produto entre as raizes da equacao 2x2 + 4x - 6 = 0 é igual a:

A) - 2
B) 2
C)1
D) 3
E)-3

De olho no SAEB!
Descritor: D31

6. Em uma empresa do ramo da construcao civil, o custo de producdo, milhares de reais, de n
cagambas iguais é calculado pela expresséo,
C(n)=n2-n + 10.
Se o custo foi de 66 mil reais, entdo, o nimero de cagambas utilizadas na producéo foi:

0 quadrado de
minha idade
menos o seu

quintuplo é igual
a 104.




Equacionando o problema, obtemos a seguinte equacdo do 2° grau, x* —5x =104.
A idade de Juliana é:

(A) 12 anos.
(B) 13 anos.
(C) 14 anos.
(D) 8 anos.

8. O custo de uma producdo, em milhares de reais, de x maquinas iguais € dado pela expressao
C(x) =x2—x+ 10.
Se o custo foi de 52 mil reais, entdo, o numero de maquinas utilizadas na producao foi:

(A) 6
(B) 7.
(C) 8.
(D) 9.

9. Paulo esta fazendo uma pesquisa.

Preciso de uma equagao
cujas raizes sejam 5 e -3...

Das equacges abaixo, qual delas atende a questédo de Paulo?
(A)x2-8x+15=0
(B)yx2+8x-15=0
(C)x2-2x-15=0
(D)x2+2x+15=0

10. O proprietario de uma fazenda adquiriu alguns passaros, que se alimentam de lagartas, para
acabar com a praga que infestou sua plantacdo. A equacéo L(t) = 4t2 — 80t + 400 representa o
namero de lagartas L(t), em milhares, apos t dias da presenca dos passaros na plantacao.

Qual € o tempo gasto para acabar com a populagéo de lagartas?

A) 10 dias
B) 40 dias
C) 200 dias
D) 400 dias

11. A &rea de um tapete retangular cujo comprimento tem 3 m a mais que a largura é 10m?. Sua
largura mede, em metros,

cOmprimento
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